

“贝皇”离去,一代传奇谢幕



2006年世界杯组委会主席贝肯鲍尔在勃兰登堡门前为2006年世界杯决赛献上金色足球

德国时间1月7日,德国足坛名宿弗朗茨·贝肯鲍尔去世,享年78岁。“足球皇帝”离去,一代传奇谢幕。

贝肯鲍尔1945年生于德国慕尼黑,是20世纪六七十年代足球的领军人物之一,同时也是一个时代的开创者。“他第一个发明了足球场上自由人的位置,他的优雅球风和场上的统治力让他在球员生涯中获得了‘足球皇帝’的昵称。”国际足联这样评价。

贝肯鲍尔从小热爱足球,13岁时就以业余球员身份加盟拜仁慕尼黑足球俱乐部。职业生涯初期,他主要踢中场位置,此后逐渐转向“自由人”踢法:在防守时,他处在后卫位置,四处补漏堵截;进攻中,他从本方最后方发动进攻,或长传组织,或带球冲入对手的禁区实施打击。凭借这种踢法,贝肯鲍尔掀起了一股新的战术潮流,同时也定义了“清道夫”这个场上位置。

翻开贝肯鲍尔的职业履历,上面写满了耀眼的成绩。他职业生涯大部分时间效力于拜仁,也曾效力汉堡、纽约宇宙等俱乐部。作为球员,他获得5次德甲冠军、4次德国杯冠军、3次欧洲冠军杯(欧冠联赛前身)冠军、1次欧洲优胜者杯冠

军、1次世俱杯冠军。同时,贝肯鲍尔代表联邦德国队出场103次,参加过1966、1970和1974年三次世界杯,拿到1974年世界杯冠军和1966年世界杯亚军,他还曾随队赢得1972年欧锦赛冠军和1976年欧锦赛亚军。

最让球迷印象深刻的比赛之一,是1970年世界杯半决赛,联邦德国队对阵意大利队,在这场被称为“世纪之战”的对决中,贝肯鲍尔贡献了永载史册的画面。在一次被犯规后,他肩膀脱臼,痛苦地扶着胳膊,但此时联邦德国队的换人名额已经用完,贝肯鲍尔用绷带将胳膊吊着,坚持踢完了比赛。虽然联邦德国队最终以3:4惜败于意大利队,但贝肯鲍尔带伤作战的场景永远留在了球迷的记忆中。

退役后的贝肯鲍尔拿

起教鞭,继续投身足球事业。作为教练,他带领拜仁和联邦德国队都取得了骄人战绩。他率领拜仁在1994年夺得德甲冠军,1996年获得欧洲联盟杯(欧罗巴联赛前身)冠军。1986年世界杯,他带领当时的联邦德国队杀进决赛,最终负于“球王”马拉多纳领衔的阿根廷队。1990年意大利之夏,他率领拥有马特乌斯、克林斯曼等球星的“王者之师”夺冠,成为历史上第一位作为球队队长和主教练都赢得世界杯的人。

此外,贝肯鲍尔还曾担任拜仁俱乐部主席、德国足协副主席、国际足联执委会委员、2006年德国世界杯组委会主席等职务。他一生荣誉无数,包括两次荣膺欧洲金球奖、四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员、两次获得

德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。他对中国足球也不乏关注,曾不止一次来到中国,并提出过“踢球要趁早”“建立新的足球基础和秩序”等建议。尽管晚年曾一度陷入世界杯申办贿选调查风波,但他对世界足球的影响与贡献毋庸置疑。

浪漫“自由人”、铁血硬汉、冠军教头,“贝皇”留给世界足坛一段传奇佳话,只是传奇也终有谢幕的一刻。随着贝肯鲍尔的去世,足坛“殿堂五老”已全部相继离世:迪斯蒂法诺、克鲁伊夫、马拉多纳、贝利、贝肯鲍尔。不少球迷认为,这也代表了古典足球时代结束。传奇虽已谢幕,但足球这项运动所蕴含的团结、拼搏、热血和梦想却仍在代代传递。新的传奇,正在酝酿。

据新华社

新闻速览

爱因斯坦探针卫星发射成功 长征火箭年度首飞告捷

新华社西昌1月9日电 1月9日15时03分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将爱因斯坦探针卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

我国高铁达到4.5万公里

新华社北京1月9日电 记者9日从中国国家铁路集团有限公司工作会议上了解到,截至2023年底,我国铁路营业里程达到15.9万公里,其中高铁达到4.5万公里。

2023年全国粮食收购量超4亿吨

新华社北京1月9日电 2023年,我国粮食产量再获丰收,全国收购平稳有序,全年收购量保持在4亿吨以上,与上年水平大体相当,“大国粮仓”安全保障能力不断提升。

痛心!致敬!417人因公牺牲

记者1月9日从公安部新闻发布会上获悉,2023年全国公安机关共有253名民警、164名辅警因公牺牲,4565名民警、3311名辅警因公负伤,共授予(追授)一级英模5名、二级英模143名。天地英雄气、千秋尚凛然,一代代公安民警接续奋斗,用生命与热血书写了新时代的英雄赞歌。 据央视新闻

GREEN
 绿色生活,低碳出行

出行
 绿色



中宣部宣教局 中国文明网